TELEFUNKEN [EF13 ]

Rauscharme, regelbare
HF-Pentode

Heizspannung Ug 6,3 Volt =
Heizstrom l¢ 200 mA =2

Aligemeine Werte:

Anodenspannung U, 250/200 100 Yolr
Schirmgitterspannung ng 100 60 Volt
Bremsgitterspannung  Ug, 0 o Volt
Gittervorspannung Uy —2 —2 Volt
Anodenstrom s 4,5 1,3 mA
Schirmgitterstrom lg2 0,6 0,2 mA
Steilheit S 23 1 mA/Volt
Innerer Widerstand R; 1/0,7 0,6 MQ
Rauschwiderstand Raeq 250073000 5000 Q

Betriebswerte: HF-Verstarker

a) Schirmgitterspannung iber Spannungsteiler R, == R, = 80 kQ

Betriebsspannung U, 250 Volt
Kathodenwiderstand R, 400 Q
Regelbereich 1 : 100 : 150 (opt)

Schirmgitterspannung  Ug, 100 125 125 Yolt
Bremsgitterspannung  Ug3 0 o —2 0 wl™ 19 0 wl™ 20 Volt
Gittervorspannung Uy —2 1—2]-2 — 19| —23|" | — 20 Volt
Steilheit S 23 0,023 0,015 mA/Volt
Innerer Widerstand R 1 >10 >10 MQ

b) Schirmgitterspannung Uber Spannungsteiler R, = 140 kQ, R, =210 k&

Betriebsspannung U, 250 Volt
Kathodenwiderstand R, 400 Q
Regelbereich 1 :100 : 150 (opt)
Schirmgitterspannung  Ug 100 150 150 Voit
Bremsgitterspannung  Ugs 0 s 2 0 o 21 0 o 24 Volt
Gittervorspannung U,y —2 o0 — 2] —25|°%|—21]— 28{°%| — 24 Volt
Steilheit S 23 0,023 0,015 mA/Volt
Innerer Widerstand R; 1 >10 >10 MQ
) Up = Sp g am Spannungsteiler Ry - Rp ; dabei ist

Ry = Widerstand zwischen -+ Up, und Schirmgitter
Ry == Widerstand zwischen Schirmgitter und — Uy,
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¢} Schirmgitterspannung Gber Spannungsteiler R; = 60 kQ, R, = 100 kQ

Betriebsspannung (V!
Kathodenwiderstand R,
Regelbereich 1
Schirmgitterspannung ng 95
Bremsgitterspannung U, 0
Gittervorspannung Ugn —2 °%
Steilheit S 2,2
Innerer Widerstand R;
Betriebsspannung U,
Kathodenwiderstand Ry
Regelbereich
Schirmgitterspannung Uga
Bremsgitterspannung U 3
Gittervorspannung Ug1
Steilheit S
Innerer Widerstand R;

—1

200
400
:100
120
—2 0
—2l—19 od.
0,022
>10
100
400
1
50
0 —1
od. —1
18

— 10,5

Volt
0
: 150 (opt)
120 Volt
~17| o [—19 Volt
17]— 211°*] =19 volt
0015  mA/Volt
10 M@
Volt
0
:100 (opt)
62 Volt
0 |—95 Volt
°dl_g5 Volt
0,018 mA/Volt
>10 MQ

d) Schirmgitterspannung Uber Spannungsteiler Ry = 110 k2, Ry = 330 kQ

Betriebsspannung
Kathodenwiderstand

U, "
Rk

Regelbereich 1

Schirmgitterspannung Uga 95
Bremsgitterspannung U93 0 .
Gittervorspannung Uy —2 o
Steilheit S 2,2
Innerer Widerstand R;
Betriebsspannung U,
Kathodenwiderstand R,
Regelbereich

Schirmgitterspannung ng
Bremsgitterspannung U 4
Gittervorspannung Ug,

Steilheit S

Innerer Widerstand R

—1

200
400
: 100
145
—2 0
Y od.
0,022
>10
100
400
1
50
0 —1
od. —1
18

1) Up = Spannung am Spannungsteiler Ry + Ry ; dabei ist
Ry = Widerstand zwischen + Uy, und Schirmgitter
Ry = Widerstand zwischen Schirmgitter und — Uy,
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—12,5

: 150 {opt)
145
—~20| o |—-22
2| —26°%|— 22
0,015
10
.100 (opt)
75
0 |—1
od. -1
0,018
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Volt
Volt
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Volt
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Volt
Volt
Volt
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Grenzwerte:

Anodenkaltspannung
Anodenspannung
Anodenbelastung
Schirmgitterkaltspannung
Schirmgitterspannung {l, = 4,5 mA)
Schirmgitterspannung (I, <1,5 mA)
Schirmgitterbelastung
Innerer Widerstand (min):
U,=250V, Ugy=100V, I, =45mA,
U, =200V, Uy3=100V, |, =45mA,
U, =100V, Uj,= 60V, |,=13mA,
Kathodenstrom
Gitterableitwiderstand, 1. Gitter
Gitterableitwiderstand, 3. Gitter
Gitterstromeinsatzpunkt (lg1 < 0,3 uA)
Gitterstromeinsatzpunkt (g3 < 0,3 pA)
Spannung zwischen Faden und Schicht

Uf/s

Auflenwiderstand zwischen Faden u. Schicht  Ry,?)
2) Mit Ridusicht auf Brummen und andere Stdrgerdusche sollen nur solche Schaltmittel zwischen Faden

550
300

550
125
300
0,3

0,5
0,4
0,4

und Schicht gelegt werden, die Gittervorsp gen erzeug
Kapazittiten:
Eingang Ce 63
Ausgang Ca 78
Gitter 1 — Anode Cgm, < 0,005
Sockelschaltbild Kolbenabmessungen
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)
la=f{U,)
Ugl = Parameter
U92=100Volt
U93= 0 Volt
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TELEFUNKEN

=9

U91 {Volt)

[TTITITITIII
|k=f (Ug|)
ng = Parameter
Uy =250~200V
Ugy=0 Volt i (mA)
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TELEFUNKEN [ EF13 ]

KURVEN FUR KREUZ- UND BRUMM-MODULATION

Ugeff. (mV) Storsp.
1000,

pesy

Ug eff. (Stérsp.) =f (5)
K (Kreuvzmod. Fakt.) = 1%

U, =250 - 100 Volt
Ugy =100 Volt
Ugz = 0 Volt
Mstsrsp. = M Notzsp.

Telefunken EF 13

1
Ugeff. (mV) Stérsp.

5
o e o e p——_|
= <+ -
N
N
1 \\ I/
Ug eff. (Stérsp.)=f (S) 7
my, (Brumm-Modul.) = 19

Uy = 250 - 100 Volt

Uga =100 Volt

Ugg =0 Volt

; ©

0,001 01 [oA]

S (mA/y)

Anodenspannung 250- 100 Volt, Schirmgitterspannung 100 Volt
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TELEFUNKEN

KURVEN FUR KREUZ- UND BRUMM-MODULATION

Ugef. (mV) Storsp.
100

77

100

K {Kreuzmod. Fakt.) = 1% N

Ug eff. (Stérsp.) =F (5) /

Uy, =250 Volt

Ug3 =0 Volt

Ry = 80 ke

R, =80 ko

M starsp. = M Nutzsp.

Telefunken EF 13

Ugeff. (mV) Stérsp.

F|
E

50

Ug eff. {Stérsp.)=f (S) N

mp, {(Brumm-Modul.) = 1%

U, =250 Volt

Ugs =0 Volt

Ry = 80ke

Ry = 80 ke

Telefunken EF 13

)|
0,001

0,01 0,1

Betriebsspannung 250 Volt,
gleitende Schirmgitierspannung (R,=80kQ, R, =80kQ)

S (mA/y)
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KURVEN FUR KREUZ- UND BRUMM-MODULATION

U eff. {mV) Stdrsp.
100!

Ug eff. (Storsp.) =F (S)
K {Kreuzmod. Fakt.) = 1% N

Uy =250 Volt
Ugs =0 Volt

Ry = 140 ke

Ry =210 ke
Msisesp, = M Nutzsp.

Teletunken EF 13

I

Ug eff. (Storsp.) = f (S}
my, (Brumm-Modul.) = 1%

Uy, = 250 Volt
Ugg =0 Volt
Ry =140 ke
Ry =210 ke

Telefunken EF 13

1
0,001 0,01 0, S (mA/)

Betriebsspannung 250 Volt,
gleitende Schirmgitterspannung (R,= 140k, R,= 210 kQ)

141039
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KURVEN FUR KREUZ- UND BRUMM-MODUILATION

Ugeff. (mV) Stérsp.
100

e e e o

Ug ef. (Storsp.) = {5) W4
10 K (Kreuzmod. Fakt.)=1% n

U, = 200 Volt

Ugg =0 Volt

Ry = 60 ko

Ry =100 ke
M st5rsp. = MNutzsp.

Telefunken EF 13

&

Ug eff. {Stérsp.) = {S) N

my, (Brumm-Modul.} = 1% S

Up, = 200 Volt

Ug3=0Volt

Ry = 60 ke
Ry= 100 ke

0,001 ,01 0,1
S {mA/y)

Betriebsspannung 200 Volt,
gleitende Schirmgitterspannung (R, =60k, R, =100 kQ)

. Telsfunken EF 1§
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KURVEN FUR KREUZ- UND BRUMM-MODULATION

Ugeff. (mV) Stérsp.

10000
U, eff. (Starsp.) = (S)
K (Kreuzmod. Fakt.) = 1%
Uy, = 200 Volt
Ugz =0 Volt
Ry =110 ke
Rz =330 ku
Mstsrsp. = MNutzsp.
1000
"
a1 T T
b7 \\
AN /N
V. .
A / 5
100 -
U eff. (mV} Stérsp.
El *g
5
™~ -~ {1 ———]
e — N
\\
N
Uy eff. (Storsp.) = (S} \
10 my, (Brumm-Modul.) = 1% N
— ,I
U, =200 Volt
Ugs = 0 Volt
Ry =110ke
R, =330 ku
5
1 e
0,001 ,01 0,1
S (mA/y)

Betriebsspannung 200 Volt,
gleitende Schirmgitterspannung (R, 110kQ, R, = 330 kQ2)
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KURVEN FUR KREUZ- UND BRUMM-MODULATION

Ug eff. (mV) Stérep.
1000, -

iy

H
!
|

/
100 :

Ug eff. (Storsp.) =f {S) A
K (Kreuzmod. Fakt.) = 1% =

U, = 100 Volt
Ugg =0 Volt
Ry =60 ke

R, =100 ke

M gt5rsp. = M Nutzsp.

17

Telafurken £F 13

Ugeff. {mV} Siirsp.

#14)

T

L " ey v \\

Ug eff. (Stérsp.)=f (S) S
my, (Brumm-Modul.) = 1%

U, = 160 Volt e
Ug3=0 Volt N~

) R] =60 ke
— Rz =100 ke

Telefunken EF 13

i
5 T
0,567 a1 0. S (mA/y)

Betriebsspannung 100 Volt,
gleitende Schirmgitterspannung (R, = 60 kQ, R, =100 k)
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KURVEN FUR KREUZ- UND BRUMM-MODULATION

Ugeff. (mV) Starsp.
10!

975

10 N —t

U eff. (Stérsp.) = f (S) = I
K {Kreuzmod. Fakt.) = 1%

Uy, = 100 Volt
Uga=0 Volt

Ry = 110 ky

Ry =330 ke
MStarsp. = MNutasp.

Telefunken EF 13

Ugeff (mV) Storsp.

=
tu

50,

-+ = el - +1 N\

N

Ug eff. (Storsp.) = £ (S) ™
my, (Brumm-Modul.) = 1% N

Uy, = 100 Volt J
Ug3 =0 Volt

Ry = 110 ke ~
Ry =330 ko

Telefunken EF 13

0,001 ,01 0.1
S{mA/\)

Betriebsspannung 100 Volt,
gleitende Schirmgitterspannung (R,=110kQ, R,= 330 kQ)
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